



■中共中央政治局常委、全國政協十二屆一次會議主席團會議主持人俞正聲昨日看望出席會議的港澳地區全國政協委員並參加聯組討論。
新華社



五點希望勉港澳委員 囑加強團結支持施政

俞正聲：愛國愛港力量 確保長期執政

俞正聲五點希望

1. 希望港澳政協委員堅持「一國兩制」。在這個基本點保持一致的前提下，對很多問題有不同看法是正常的
2. 希望港澳政協委員支持港澳特首依法履職，支持他們大膽開展工作，支持和維護政府權威
3. 希望愛國愛港愛澳力量增強團結。要確保愛國愛港、愛國愛澳力量在香港、澳門長期執政
4. 希望港澳政協委員對一些歪風邪氣發聲，特別是對舉英國旗、要香港獨立的行為
5. 希望港澳政協委員積極參政議政，不只限於香港，對內地政府的一些問題也可以大膽提出

香港文匯報訊（兩會報道組 徐海煒）中共中央政治局常委、全國政協十二屆一次會議主席團會議主持人俞正聲昨日參與港澳聯組討論。俞正聲向委員提出5點希望，要求委員堅持「一國兩制」，支持港澳特首依法履職及大膽開展工作，並對類似「高舉英國旗」等歪風邪氣發聲。他並強調，去年的特首選舉出現了一些分歧，愛國愛港力量需要增強團結，尤其是2017年香港可以實施普選，要確保愛國愛港、愛國愛澳力量在香港、澳門的長期執政，「在這種大事面前，小是小非都是過眼煙雲」。

全國政協十二屆一次會議昨日進入小組討論階段。昨晨約8時50分，俞正聲在全國政協十二屆一次會議主席團常務主席兼秘書長杜青林陪同下，到港澳聯組討論看望了港澳地區委員。是次會議由全國政協十二屆一次會議主席團常務主席董建華主持，常務主席何厚燾及中央和國務院相關負責人等陪同出席。會上，有12名委員先後就不同範疇問題發表意見。（相關新聞刊A6版）

在聽取港澳委員的意見及建議後，俞正聲向港澳委員提出了5點希望（見表）：

第一個希望是一定要堅持「一國兩制」。他說，在堅持「一國兩制」的前提下，對很多問題有不同的看法是正常的，如內地房地產政策，不同人會有很多不同的看法，這是很正常的，希望大家暢所欲言。他同時引用了中共中央總書記習近平早前在會見港澳特首時提出的「三個不變」，即堅持「一國兩制」，按《基本法》辦事不變；支持特區政府、支持特區行政長官依法施政不變；支持港澳特區發展經濟、改善民生、推進民主、促進和諧的方針和政策不變，「在（堅持「一國兩制」）這個基本點上，我們要保持一致」。

共同維護政府權威 穩定發展民生經濟

第二個希望是支持港澳特首依法履職，支持他們大膽地開展工作。俞正聲表示，過去1年，香港順利地進行了特首選舉，也及時地解決了一些新發生的問題，整個經濟形勢是平穩的。但港澳特區有一個特點，就是沒有執政



■俞正聲與港澳地區全國政協委員親切握手，並參加聯組會議。 中新社

黨，只有支持特首的團體和黨派，希望大家能夠團結起來支持特首的工作。

他進一步解釋，一個地方總要有一個政府，一個政府總要有權威，而建立權威的前提是要靠自己不斷改進工作，取得民眾支持為基礎；同時也要靠大家的支持和幫助，以「渡過一個比較困難的時期」，希望大家要支持和維護政府的權威，支持他們大膽工作。

第三個是希望愛國愛港、愛國愛澳力量能夠增強團結，確保愛國愛港、愛國愛澳力量在香港、澳門的長期執政，這是香港人民改善生

活、經濟平穩發展的一個關鍵，也是中華民族復興的一件大事。香港與內地雖然實施制度不同，但同屬一個國家，香港不能成為顛覆內地社會主義的陣地和橋頭堡。香港有人顛覆國家，跑到內地來說三道四，姑且不論；動作不斷，就是違憲違法，所以在香港確保有個愛國愛港的力量，在澳門確保有個愛國愛澳力量執政是一件大事。

俞正聲表示，大家的大方向是一致的，都是愛國愛港、愛國愛澳，但在實際操作的過程中，難免會出現一些分歧，尤其是香港經

歷去年的特首選舉，特別是香港將於2017年可以實施普選，「我真誠地希望大家團結起來」。他又以人大政協的副職推選為例，「有些人上不了，肯定會有想法，但是一旦中央定了，他一定會支持大局，維護團結」。他相信香港和澳門的愛國力量同樣也能夠做到這點。「如果出現和中央政府對抗的力量，離心離德的力量在香港執政，對香港不好，對國家也不好。」

反對舉英旗鬧港獨 愛國愛港者要發聲

第四點是希望港澳委員對一些歪風邪氣發聲。俞正聲表示，現在無論是內地還是香港，「誰能夠講出極端的話，就能博得網絡的眼球，你講得越極端的話，網上的粉絲越多，反之講一些合理的話，反而被冷落或攻擊，這是走極端的傾向，而香港也出現了極端化的傾向，甚至走得很遠，有人舉英國旗，要香港獨立，雖然是個別人士，但對這種行為如果沒有鮮明的態度，任其發展下去，後果是不堪設想，內地十幾億人也是堅決不會答應的。他強調，有需要研究輿論導向，愛國愛港、愛國愛澳力量要發聲。

最後一點希望，是港澳委員應積極參政議政，不只限於香港。俞正聲指出，很多港澳委員和內地有着廣泛的聯繫，知道很多政府工作中的問題，知道各地政府的一些毛病和缺點，「發現我們有哪個地方有不妥，或者你們認為不妥的地方，告訴我們，提出來」，爭取形成更好的共識。

引「上海經驗」 解兩地交流摩擦

香港文匯報訊（兩會報道組 徐海煒）內地雙非孕婦湧港及水客大量帶奶粉過境內地，引發特區政府出限額令等措施，成為今年全國「兩會」其中一個熱議話題。俞正聲昨日在全國政協港澳委員聯組討論會議上發言，就提到奶粉和雙非等問題。他引用自己的「上海經驗」，指出這是雙方在交往過程中引發的「利益衝突」，不應將之上升到「一國」的政治問題，而解決問題的大前提，是保證香港的穩定、發展及和諧，相信內地同胞也會接受特區政府一些恰當的處理辦法。

利益衝突難免 不應「政治化」

俞正聲昨日發言，就切入香港以至內地近期熱議的「限奶令」及雙非產子

等問題。他形容，這些並不是很嚴重的問題，其本質上是一種「利益衝突」，「在現在這個階段，利益衝突很難避免，內地去香港的人多了，香港老百姓會有想法，怕影響他的利益，這個很正常」。

非戶籍搶產床 滬建醫院解決

俞正聲坦言，內地也有類似的問題，例如上海有900多萬非上海戶籍的人，本地人有1,400多萬人。外地非戶籍人的子女的義務教育由上海市承擔，需要動用上海的財力，「那麼戶籍的人呢，他嘴上不說吧，但心裡是有想法」；還有高考問題，外地人希望在上海考，但上海人就堅決反對，先是網上吵架，後來跑到政府門口要打架，要由公安部門強

力地分開他們。

俞正聲表示，這種問題要慢慢解決，因此他們當時設計了一種積分制的人口管理辦法，保證在上海長期工作的工人，也能夠享用上海的基本公共服務，但要達到一定的年限，達到一定的水平，高級工、技師等。他又以在上海的外地人生孩子問題為例，坦言上海生孩子的產床也很緊張，「醫院很緊張怎麼辦？就再建點醫院吧，甚至我們建個國際醫療園區，把國外的好醫院也請進來，這也是上海三產的一個故事。」

他續說，上海在處理這類問題時，一方面是要開放，另一方面首先要上海老百姓接受，「上海老百姓不接受的措施，那麼上海市政府也不敢強行推出

的。從道理上、從道義上、從價值觀上，全國到上海長期工作的人都應該跟上海老百姓是一視同仁的，這是沒有錯的；但在上海老百姓還沒有接受的時候勉強推出去，這是不行的。」

俞正聲指出，上海和香港不一樣，自己希望強調的是類似的問題，哪裡都會發生，不要把這種問題上升到政治問題，「把這種問題吵成『一國』的問題」：「這個問題好像太政治化了，太政治化是一種極端的傾向。」他相信，特區政府能夠處理好這方面的問題，「我相信內地同胞們也會接受特區政府的一些恰當的處理辦法」，對內地人到香港去，首先是保證香港的穩定和發展，這是大前提，「處理好這個問題，對香港是很有益處」。

兩會議程及看點

3月7日

人大

- 上午9時：人大代表團全體會議審查計劃報告和預算報告
- 下午3時：科技部長萬鋼就「創新驅動發展戰略」相關問題回答中外記者提問（梅地亞中心）

政協

- 上午9時：小組、界別聯組討論政府工作報告
- 上午9時至10時：政協委員談推動科學發展記者會
- 下午3時：政協第二次全體會議大會發言